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Zápis  
z Valné hromady Českého šermířského svazu  

konané dne 25.3.2000 v Praze 
______________________________________________________________________________ 

 
 
     Valná hromada ČŠS se konala v Praze dne 25.3.2000. Z 35 pozvaných delegátů oddílů se 
zúčastnilo 25, z nichž 1 zastupoval dva oddíly. 2 oddíly se omluvily, 7 oddílů se nezúčastnilo. Dále 
se zúčastnili 4 členové VV (J.Douba současně jako delegát oddílu Dukla Olomouc), gen.sekretářka 
(současně jako delegát oddílu USK Praha) a 3 hosté, 3 členové VV se omluvili (viz přiložená  
prezenční listina). 
     Oddíly předem písemně obdržely: Zprávu šéftrenéra za r.99 O.Kubišty, Zprávu o hospodaření 
v r.99 K.Vincencové s přehledem čerpání a návrhem rozpočtu pro r.2000, Zprávu STK P.Pavla a 
Zprávu KR P.Pavla. Na místě účastníci obdrželi Zprávu RK, Pravidla šermu a omezený počet 
Výnosů STK. 
     Valnou hromadu řídil mgr.Janda. 
 
 
1. Po zahájení a přivítání všech účastníků omluvil mgr.Janda předsedu dr.Herycha, který ze 
závažných rodinných důvodů se nemohl VH zúčastnit. Poté byla minutou ticha uctěna památka 
Karla Saligera, Karla Koska, Růženy Nohálové, Svatopluka Poljaka a M.Součka, kteří zemřeli 
v průběhu roku 1999.  
Bylo schváleno pracovní předsednictvo ve složení mgr.Janda, O.Kubišta, K.Vincencová. 
 
 
2. Byly zvoleny: 

- mandátová komise: A.Sokol, R.Trohař a S.Zezula; 
- návrhová komise: O.Kubišta, ing.Beran a J.Douba. 

Byl projednán program VH (viz přiložená pozvánka s programem): bylo navrženo přidat jako bod 
3 volbu čestných členů svazu a dále jako bod 5 přidat kontrolu úkolů z minulé VH. Přidání bodu 5 
bylo neschváleno (4 pro, 12 proti, 13 se zdrželo), přidání bodu 3 bylo schváleno (27 pro, 2 se 
zdrželi). 
 
 
3. VV navrhl tyto čestné členy ČŠS: 
Dr.Bořivoj Bidlo  
V letošním roce oslaví 75.narozeniny, dlouholetý člen předsednictva ČSŠS, účastník OH, 
dlouholetý člen oddílu Riegel Praha a 14-násobný mistr Československa. Dodnes pravidelně 
šermuje, je vítězem Staré gardy. 
Dr.Přemysl Herych 
Ročník 1928, 5-násobný mistr Československa a služebně nejstarší předseda sportovního svazu na 
území České republiky, neboť v čele našeho hnutí stojí od roku 1968, úctyhodných 32 let. Dvě 
funkční období zastával funkci místopředsedy ČOV a dodnes pracuje v odborných komisích 
výboru. Po dobu 20 let byl členem komise FIE pro propagandu a mezimárodní kalendář a z této 
funkce byl 76x delegován komisařem FIE na SP, ME ad. 
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Dr. Vratislav Janda 
Je nejmladším z trojice navrhovaných, vloni oslavil 70 let. Je 19-násobným mistrem  
Československa a byl historicky prvním předsedou ČŠS. Dlouholetý člen Rieglu a vítěz Staré 
gardy. 
 
Čestnými členy ČŠS byli zvoleni: 
JUDr. Bořivoj Bidlo (28 pro, 1 se zdržel), JUDr. Přemysl Herych (28 pro, 1 proti), JUDr. Vratislav 
Janda (29 pro). 
Na základě dalších návrhů  na udělení titulu čestný člen ČŠS (Leopold Nohál, Ota Jemelka, Jiří 
Peter a j.) bylo schváleno zatím další nevolit a bylo uloženo VV upřesnit kriteria pro udělování 
vyznamenání ČŠS, rozšířit je o vyznamenání ČSTV a rozeslat oddílům. 
 
Byli vyhlášeni nejlepší šermíři roku 1999: 
šermíř roku       mgr. Roman Ječmínek (USK Praha) 
šermířka roku   Tereza Tesařová (USK Praha) 
nejlepší junior  Jiří Beran (SC Praha) 
nejlepší juniorka Martina Olexová (USK Praha) 
objev roku  Anna Lauermannová (Lokomotiva Liberec) 
 
Mandátová komise předložila zprávu o počtu účastníků VH: ze 35 pozvaných delegátů oddílů, 7 
členů VV a 3 čestných členů je přítomno 31 platných hlasů tj. 68,8 %, VH je usnášení schopná. 
 
 
4. Zprávu o činnosti a hlavní úkoly na rok 2000 přednesl mgr.Janda. 
Nejprve konstatoval splnění úkolů loňské VH: 
-Byla provedena formální novelizace stanov ČŠS zapracováním statutu revizní komise a změny 
názvu Evropské šermířské konfederace. Zápisem z listopadu loňského roku však VV přenechal 
celkovou koncepční novelizaci Stanov k provedení až novému VV, který vzejde z příští VH, která 
je volební.  
-Byla vydána novela výnosů STK s upraveným systémem soutěží. 
-Byla zajištěna odpovídající náhrada za odstoupivšího šéftrenéra. 
-Diskusní příspěvky byly VV projednány. 
 
Z dění ve VV připomenul tyto skutečnosti : 
-Na místo odstoupivšího  šéftrenéra Földese byl jmenován Oldřich Kubišta. 
-Do VV ČŠS byl z místa náhradníka kooptován Jiří Douba. 
-Z funkce člena VV odstoupil Silvestr Zezula a VV se rozhodl  jeho místo ve VV neobsazovat. 
-VH zvolená Revizní komise začala na základě svého statutu svoji práci. Její výsledek je obsažen ve 
zprávě, která byla předložena písemě. 

 
K oblasti reprezentace uvedl: 
V loňském roce pokračovala generační výměna naší reprezentace. Ta se soustředila v uplynulém 
roce prioritně na kvalifikaci na OH 2000 v Sydney, což se zatím nepodařilo, ale stále ve hře 
zůstávají závodníci Ječmínek a Tesařová, kteří se zúčastní OH kvalifikace v květnu v Jerevanu.  
Zároveň však pokračovala soustředěná podpora juniorských kategorií, která začala přinášet své 
ovoce. Především je třeba vyzdvihnout vystoupení našich juniorů a juniorek v kordu na MEJ ve 
Viana de Castello, kde v družstvech svůj výsledek z Bratislavy nejen obhájili, ale přidali hodně 
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navíc, když naše chlapce od bronzové medaile dělil jediný zásah.  I v individuálních soutěžích 
vzestupný trend pokračoval a zejména poslední výsledky Jiřího Berana jun. (3.místo v Budapešti a 
1.místo v Basileii) jsou slibným východiskem před letošním MSJ. 
 
K oblasti ekonomiky dodal, že je třeba udržet nastoupený úsporný vývoj, protože, díky 
v předchozím bodě konstatované absenci uspokojivých výsledků v seniorské kategorii, nic jiného 
nezbývá. Celková ekonomická situace v rozpočtové oblasti je neradostná. 
 
Omluvil skluz vydání pravidel šermu způsobený nečekanou složitostí obsahové a terminologické 
redakce, neboť jsme z úsporných důvodů zvolili „překlad z překladu“. Navíc Kongres FIE 
v prosinci 1999 v Lausaune přijal sérii dalších zcela zásadních změn pravidel. Uvedl, že se 
uskutečnil seminář rozhodčích a v oblasti výchovy mezinárodních rozhodčích konstatoval, že máme 
tři nové mezin.rozhodčí kategorie „B“ v kordu (ing. Křemena, dr. Kaila a J. Vincence jun.).  

 
Dále se věnoval oblasti jubilantů a oceňování: 
Loni se uskutečnilo setkání jubilantů a veteránů českého šermu při M ČR v Liberci a bylo jejími 
účastníky hodnoceno velmi kladně. Letos toto setkání bude organizováno v Praze při M ČR juniorů. 
VV ČSTV vydal Směrnici č.3/1999 o vyznamenáních ČSTV, která vstoupila v platnost 15.prosince 
1999. VV ČŠS tuto směrnici zpracuje do podmínek svazu a zašle ji oddílům, aby tyto mohly 
vznášet návrhy na ocenění svých zasloužilých činovníků. 
Mgr. Janda přečetl všechny jubilanty roku 2000. 
 
Posledním bodem, kterému se věnoval, bylo uskutečnění SP v korku žen „Zlatá Praha“ 2.-3.října 
1999: 
- Světový pohár se uskutečnil na základě rozhodnutí exekutivy FIE. Organizátorem soutěže byl 
Výbor na podporu českého šermu, na základě smlouvy ze dne 12.7.1999 mezi Českým šermířským 
svazem a Výborem na podporu českého šermu. 
- Soutěž se uskutečnila ve sportovním komplexu TJ Sokol Královské Vinohrady a přihlásilo se 109 
závodnic z 27 zemí. Je třeba konstatovat, že za poslední dva roky se na závodech Světového poháru 
v kordu žen nesešla takováto konkurence. 
- Konání světového poháru v kordu žen  v Praze posunulo Českou republiku do elitního klubu 
světových šermířských federací, které tyto soutěže pořádají, a znamená to pro český šerm velikou 
sportovně-diplomatickou výhru. Konkrétní dopad této akce pocítili naši závodníci již na Mistrovství 
světa v Seoulu při řešení protestu závodníka Ječmínka proti italskému šermíři Rotovi. 
- Celkové náklady  na konání SP byly 693 tis. Kč, celkové výnosy 381 tis. Kč, ztráta byla 312 
tis.Kč. Tuto ztrátu uhradil Výbor na podporu českého šermu, finančně se podílela i firma 5M. 
- Smutné je, že se potvrdily obavy  pořadatelů a SP v Praze se nestal věcí všech českých šermířů a 
valná většina členů ČŠS tento svátek šermu v Čechách  ani nenavštívila. 
 
Na závěr připomněl, že příští VH v roce 2001 je tzv. volební a poprosil všechny delegáty, aby do 
oddílů přenesli tuto informaci a návrhy na členy VV a presidenta svazu doručili VV nejpozději do 
30.9.2001. 
 
 
5. V rozpravě ke zprávě o hospodaření K.Vincencová opravila položku v návrhu rozpočtu 
v kolonce „Společné výdaje svazu“ z částky 686 tis.Kč na 586 tis.Kč (jednalo se o překlep), 
následně byl upraven součet nákladů na 2.179,5 tis.Kč a zůstatek na 195,6 tis.Kč. Mgr. Trohař 
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kritizoval malé částky rozpočtované na školení - K.Vincencová připomněla, že v roce 1999 bylo 
uhrazeno školné absolventům trenérského studia I.tř. ve výši 27 tis.Kč a pro rok 2000 je v rozpočtu 
částka 54 tis.Kč a uvedla, že v roce 1999 žádný oddíl nevyužil trenéry mládeže odměňované 
z účelové dotace ČOV a určené právě pro další vzdělávání trenérů (dr.Kail-SC Praha, ing.Dušek-KŠ 
Hostýnská, K.Vincencová a J.Vincenc-USK Praha, J.Douba-Dukla Olomouc). Současně mgr. Janda 
připomněl smutnou skutečnost, že na školení rozhodčích v Písku v roce 1999 se ze 30 přihlášených 
dostavilo jen 12 účastníků. Dále O.Kubišta informoval, že na talentovanou mládež obdrží náš svaz 
dotaci pouze ve výši 61 tis.Kč. Ing. Rotter navrhl nezvyšovat dotace na M ČR na 2 tis.Kč na 
disciplinu a O.Kubišta doporučil přesunout tímto ušetřené prostředky na talentovanou mládež. 
Tento návrh byl schválen (30 pro, 1 se zdržel). Na základě dotazu P.Veselého K.Vincencová 
vysvětlila význam položky „sankce NKÚ“: jednalo se o 100 tis.Kč schválených ve zvláštních 
programech pro náš svaz v roce 1994. NKÚ při kontrole v roce 1997 neuznal oprávněnost použití 
státních prostředků, ačkoliv akce byla ČSTV schválena, a ČSTV vrátil za svaz celou částku. V roce 
1999 konečně došlo k dohodě o splácení dluhu ČSTV (v letech 1999 a 2000 po 35 tis.Kč a v roce 
2001 30 tis.Kč).  
 
 
6.-8. Zprávy šéftrenéra, STK a KR byly přijaty bez připomínek. 
 
 
9. Různé: 
- Ing. Rotter požádal o uvolnění z funkce v Revizní komisi. Ing. Karásek se přihlásil, že má zájem 
v této komisi pracovat, byl schválen členem RK ČŠS (31 pro). 
- K.Vincencová požádala oddíly o spolupráci při konečných úpravách pravidel a vyzvala 

k zasílání připomínek na sekretariát nejpozději do 31.5.2000. 
 
 
10. Diskuze: 
Ing. Látal (UP Olomouc):  
Poděkoval I.Bornovi z Opavy za webovou stránku pro šerm. Další diskuse k tomuto tématu zadala 
podnět VV k zavedení oficiální stránky svazu. 
Ing. Rotter (SK Zlín):  
1. Problémy s rozpisy na zahraniční turnaje - reagovala K.Vincencová: v našich rozpisech uvádí 
STK vždy všechny zahraniční turnaje, jejichž rozpisy má sekretariát momentálně k dispozici. Na 
požádání tyto rozpisy jsou obratem zasílány do oddílů. Pokud oddíl požádá o rozpisy dalších 
turnajů, sekretariát o ně požádá příslušnou federaci a žadateli je může zaslat, až je obdrží. P.Brabec 
dodal, že rozpisy lze získávat ze zahraničních webových stránek (např. fencing.ring).  
2. Financování fleretu - reagoval J.Douba: na základě Gdaňského dekretu má právo čerpat ze 
státních dotací jen závodník, který si už nějaké body vyšermoval. Gdaňský dekret platí pro všechny 
zbraně, momentálně jsou zde zařazeni i 3 juniorští fleretisté. 
Ing. Karásek (Uh.Hradiště):  
Budoucnost šavle, pořádání velkého turnaje ve fleretu a v kordu v Uh.Hradišti - reagoval 
O.Kubišta: slíbil situaci pečlivě zvážit a navrhl ing.Karáskovi osobní jednání. 
J.Douba (Dukla Olomouc):  
1. Zánik ASC Dukla v Olomouci: k 30.6.2000 zanikne ASC Dukla Olomouc, poděkoval 
O.Kubištovi, mgr.Jandovi i dr.Herychovi za dobré výsledky při jednáních o dalším osudu. Bude se 
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snažit, aby oddíl nadále fungoval, i když už jen na amatérské bázi. Na základní vojenskou službu je 
možno se do Olomouce hlásit i nadále (nově i do Prahy).  
2. Křížkované turnaje žáků v kordu -  J.Douba podpořil zařazování jen kvalitních, po připomínce 
S.Zezuly, proč není zařazeno mezi křížkované turnaje více soutěží např. Treibach, reagoval 
O.Kubišta, že má zájem zařadit i více turnajů, ale pouze opravdu kvalitních (např. jako Vitti) a 
považuje oddíly za pomocníky při hledání těchto kvalitních turnajů. 
Ing. Beran (SC Praha): Změna názvu Secondu Praha a krátká informace o oddíle: po 8 letech 
existence změněn název na SC Praha (Centrum sportovního šermu). Firma 5M dotovala SP Zlatá 
Praha částkou 130 tis.Kč. Jiří Beran ml. obsadil v celkové klasifikaci SPJ 1999/2000 9.místo, což 
znamená navýšení kvóty pro ČR na další sezonu o 1 závodníka. 
 
 
10. Na závěr bylo schváleno usnesení VH (30 pro, 0 proti, 1 se zdržel): 
 

Usnesení VH ČŠS konané dne 25.3.2000 v Praze 
Valná hromada ČŠS: 
 
1) bere na vědomí: a) zprávu o činnosti ČŠS v r.1999 

b) zprávu o hospodaření ČŠS v r.1999 
                                c) zprávu o RD ČŠS 
                               d) zprávu STK 
                               e) zprávu KR 
   f) zprávu Revizní komise 
   g) podnět k zavedení webové stránky ČŠS 
   h) odstoupení člena RK ing.Rottera 
 
2) schvaluje:   a) hlavní úkoly ČŠS na rok 1999 

                        b) rozpočet ČŠS na rok 2000 s respektováním přesunu finančních prostředků 
      do talentované mládeže (viz bod 3) 

 
3) uděluje:   a) čestné členství ČŠS dr.Bořivoji Bidlovi, dr.Přemyslu Herychovi a  
       dr. Vratislavu Jandovi 
 
4) volí:    a) do RK ing. Karáska Libora místo odstupujícího ing.Rottera Martina 

 
5) ukládá VV:   a) nezvyšovat příspěvek na pořádání M ČR (ponechat jej ve výši 1.000 Kč) a 
       tyto prostředky převést na talentovanou mládež. 
 
 
 
Mgr.Janda VH ukončil, poděkoval všem za účast a popřál mnoho úspěchů v dalším roce. 
 
 
 
 
Zapsala: K.Vincencová  


